
Ha egy bizonyos m tömeg¶ vassal Q h®t közlünk, akkor a h®mérséklete ∆T =

Q

mc
-vel változik meg, ahol c a vas

fajh®je. A térfogatváltozás ugyanakkor:

∆V = V · β ·∆T =

m

̺
· β ·∆T,

ahol β és ̺ a vas térfogati h®tágulási együtthatója, illetve s¶r¶sége, V a térfogata. A két egyenletb®l

∆V =

Q · β

̺ · c
,

vagyis a térfogatváltozás adott Q h® esetén nem függ a vas tömegét®l.

Megjegyzés. Feltettük, hogy Q akkora, hogy β, ̺ és c még állandónak vehet®. Egy pontosabb vizsgálathoz a

β

̺ · c
kifejezés h®mérsékletfüggését kellene ismernünk. Ha például ez n® a h®mérséklettel, akkor annak a testnek a

térfogatváltozása nagyobb, amelyre az átlagosan nagyobb, azaz amelyiknek a végs® h®mérséklete magasabb � tehát a

kisebbik (1 kg-os) vasdarabé.
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